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Z á p i s n i c a 

z XII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ,  

konaného dňa 13.8.2020 v zasadacej miestnosti na 2. poschodí  

MÚ MČ Košice-Západ, Trieda SNP č. 39 v Košiciach, so začiatkom o 15.00 hod 

 

Bod 1. Otvorenie 

p. Vrchota, starosta MČ: Vážení poslanci, vážení prítomní, otváram XII. zasadnutie 

Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-západ, ktoré bolo zvolané v súlade s § 15 ods. 2 

písm. a) zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov a podľa § 7 ods. 3 

Rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-západ, miestnej rady a 

komisií miestneho zastupiteľstva. Dovoľte, aby som medzi nami privítal aj pani poslankyňu 

Národnej rady Slovenskej republiky pani doktorku Anna Zemanovú. Je to vzácna návšteva.  

Okrem toho štandardne je medzi nami náš kolega, poslanec Národnej rady, Peťo Liba. Tak dnes 

budeme v takomto bohatšom zastúpení poslancov Národnej rady rokovať. Z celkového počtu 

13 poslancov je prítomných 13 poslancov, takže sme v plnom zložení. Konštatujem teda, že 

zasadnutie je schopné prijímať uznesenia.  

Bod 2. Schválenie návrhovej komisie 

p. Vrchota, starosta MČ:  Vážení poslanci, podľa § 9 ods. 7 platného rokovacieho poriadku 

miestne zastupiteľstvo na základe predložených návrhov poslancov schváli hlasovaním 

návrhovú komisiu. Nech sa páči, vaše návrhy na dvoch členov návrhovej komisie. Nech sa páči, 

pán zástupca.  

p. Berinšter: Dobrý deň, takže navrhujem pána poslanca Pavelčáka a pána poslanca Kohuta.  

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne, sú ešte nejaké návrhy? Ak nie sú ďalšie 

návrhy, dávam hlasovať. Kto je za takéto zloženie návrhovej komisie? Nech sa páči hlasujte.  

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že návrhová komisia bude pracovať v schválenom 

zložení. Prosím, aby jej členovia zaujali vyhradené miesta.  

Bod 3. Schválenie programu rokovania miestneho zastupiteľstva 

p. Vrchota, starosta MČ: Návrh programu dnešného rokovania je uvedený v pozvánke, ktorú 

ste dostali, bol zverejnený na úradnej tabuli, na centrálnej úradnej elektronickej tabuli a na 

webovom sídle mestskej časti. Na schválenie návrhu programu je potrebná nadpolovičná 

väčšina prítomných poslancov. Prosím, teda návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.  

 

p. Pavelčák: Ďakujem za slovo. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 

12 ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov schvaľuje 

zverejnený program XII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Západ.  

 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. Nech sa páči, hlasujte.    

 

Hlasovanie: Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  
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p. Vrchota, starosta MČ:  Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutý 

a zverejnený program bol prijatý. Chce niekto z prítomných poslancov presunúť body 

v programe? Ak nie, tak predtým než vám dám možnosť prihlásiť sa s návrhom na zmenu 

programu, chcem vás informovať o jednej záležitosti. Od ostatného zasadnutia miestneho 

zastupiteľstva bola doručená mestskej časti zmluva, trojstranná zmluva medzi spoločnosťou 

Labaš, Mestom Košice a Mestskou časťou Košice-Západ na vybudovanie náhradných 

parkovacích miest, v počte 17 kusov. Chcel by som vás požiadať, aby sme zaradili tento bod 

do rokovania dnešného zastupiteľstva a diskutovali o výbere, resp. o návrhu lokality, ktorá bude 

použitá na vybudovanie týchto náhradných parkovacích miest. Takže rád by som bol, ak by si 

niekto z poslancov tento môj návrh osvojil a prípadne ešte, ak máte nejaké doplňujúce návrhy 

na doplnenie, vypustenie bodu programu, tak dávam vám priestor. Ďakujem pekne. Pán 

zástupca Berinšter. 

p. Berinšter: Chcel by som si osvojiť tento bod, bude to bod 5.1. s názvom: „Návrh lokality na 

realizáciu nových parkovacích miest na území Mestskej časti Košice-Západ“ do zverejneného 

programu XII. zasadnutiach miestneho zastupiteľstva.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja ešte doplním, že na schválenie doplnenia 

alebo vypustenia bodov z programu rokovania je v zmysle zákona o obecnom zriadení potrebná 

nadpolovičná väčšina všetkých poslancov, teda 7 poslancov. Ak teda nie sú žiadne ďalšie 

návrhy, poprosím o predloženie písomného znenia tohto návrhu, návrhová komisia ho už má. 

Prosím, návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.  

p. Kohut: Návrh predložil Peter Berinšter. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ 

podľa § 12 ods. 5 a 7 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

schvaľuje doplnenie bodu č. 5.1 s názvom: „Návrh lokality  na realizáciu nových parkovacích 

miest na území Mestskej časti Košice-Západ“ do zverejneného programu XII. zasadnutia 

miestneho zastupiteľstva. 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči, hlasujte.    

 

Hlasovanie: Za: 12  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

 

Konštatujem, že uznesenie bolo schválené a teda navrhnutá zmena programu bola prijatá. 

 

Bod 4. Určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľky 

 

p. Vrchota, starosta MČ:  Pokračujeme ďalej bodom č. 4, ktorým je Určenie overovateľov 

zápisnice a zapisovateľky. Za overovateľov zápisnice a uznesení určujem p. poslanca 

Berinštera a p. poslanca Vargu. Za zapisovateľku určujem p. Debnárikovú.  

 

Bod 5. Pravidlá participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-Západ 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme bodom č. 5, ktorým sú Pravidlá participatívneho 

rozpočtu mestskej časti Košice-západ. Poprosím spracovateľa materiálu pána Kundráta, aby 

uviedol materiál. Nech sa páči, pán Kundrát máte slovo. 

p. Kundrát: Ďakujem pekne. Takže pred sebou máte ešte materiál, ktorý je aktualizáciu toho 

materiálu, ktorý vám došiel. Je to z toho dôvodu, že po rozhovore s poslancami sme zmenili 

časť 3.4., kde je verejná prezentácia projektu, nakoľko nebol všeobecný súhlas s tým, aby 

nebola povinná, takže sa tam doplnila veta, že každý predložený projekt musí byť prezentovaný 
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na prezentácii projektov. Ak predsa predkladateľ sa nemôže prezentácie projektu zúčastniť,  

zabezpečí za seba náhradu, alebo dodá materiál na prezentovanie tajomníkovi participatívneho 

rozpočtu. Zároveň boli zachované všetky veci v pôvodnom materiáli, teda podmienky verejnej 

prezentácie projektov, projekty sa predkladajú prostredníctvom webovej stránky na to určenej. 

Odstránili sme informáciu, že sa predkladajú prostredníctvom oficiálnej web stránky mestskej 

časti, všetky informácie sú zverejnené na projektovej web stránke, na sociálnych sieťach, na 

oficiálnej webovej stránke mestskej časti v sekcii Aktuality. Z verejných stretnutí nebude nutné 

vytvárať zápisnice, no bude možné ich sledovať online. Z dôvodu zvýšenia (nezrozumiteľné 

slovo) sme pridali bod, podľa ktorého urči aspoň 3 projekty, ktorým chce dať svoj hlas, hovorím 

teda o hlasujúcom. Počet malých projektov, ktoré môžu uspieť sme znížili z 10 na 5. Navýšili 

sme rozpočet na veľké projekty z pôvodných 10 na 12 000 €.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne za uvedenie materiálu. Otváram rozpravu k 

tomuto bodu. Nech sa páči, hlási sa niekto do rozpravy? Ak áno, pán poslanec Rovinský, nech 

sa páči, máte slovo.  

p. Rovinský. Viackrát som hovoril o tom, čo si myslím o projekte participatívny rozpočet 

a chcem aby to vedeli aj kolegovia. Ja to prirovnávam k detskému ihrisku, lebo detské ihrisko 

sa robí preto, aby sa nám deti netúlali inde, aby sa hrali tam. Tak obdobné vnímam 

participatívny rozpočet ako spôsob, ako upriamiť pozornosť obyvateľov na tento projekt, aby 

mám neliezli do toho veľkého programového rozpočtu. Chýba mi tu prepojenosť na veľký 

programový rozpočet.  Chýba mi tam to, že na konci tí ľudia nebudú viacej vedieť o financovaní 

obce, budú vedieť maximálne o tom, ako sa financuje nejaké ihrisko. Ale nebudem kaziť 

zábavu. Nechcem dať žiadne uznesenie. Povedal som tu iba môj názor k tomu. Včera som bol 

v Banskej Bystrici a tam som prejednával s námestníkom primátora Mesta Banská Bystrica, 

bavili sme sa o tejto téme. Myslím si, že máme sa ešte čo učiť, aby sme urobili ten participatívny 

rozpočet trochu ináč a trochu lepšie v budúcnosti. Ale hovorím, teraz nejdem kaziť zábavu. 

Ďakujem.    

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S mnohými z vás som aj ja osobne viedol 

diskusie o participatívnom rozpočte. Jeden z návrhov, ako do budúcna upriamiť možno 

pozornosť na niektoré témy, ktoré sú povedzme, že aj z nášho pohľadu, alebo väčšiny 

poslaneckého zboru podstatné a prioritné, je možné tým spôsobom, že určíme tematickosť na 

daný ročník, na čo má byť zameraný. Či už to bude oblasť zlepšujúcich nápadov alebo návrhov,  

životné prostredie, či už je to vybavenie mestskej časti v exteriéri, či už sú to nejaké detské 

ihriská, lavičky alebo iný mobiliár. Či už sú to nejaké krajinné zmeny v rámci dajme tomu 

medziblokových priestorov a takéto úpravy. Ten priestor tam pre budúce roky je. Tým, že tento 

ročník participatívneho rozpočtu, ktorý bude tento rok vlastne druhý. Je tu skúsenosť aj z iných 

miest, že prvé dva roky je vhodnejšie, ak je to neobmedzené, to znamená, že tie nápady nie sú 

limitované na konkrétnu tému alebo kategóriu. V tých ďalších rokoch naozaj odporúča sa to, 

aby to pokračovalo v takej tej tematickosti. Ja len možnože poviem ten zmysel participatívneho 

rozpočtu, ktorý nie je a nemal by byť v tom, aby sme učili obyvateľov, alebo im vysvetľovali 

ako funguje financovanie samosprávy, ale skôr o tom, že je to o napĺňaní potrieb a na 

participovaní, na výbere priorít, ktoré obyvatelia samosprávy resp. mestá, obce, mestskej časti 

majú. Ale samozrejme rešpektujem každý jeden názor. Rozumiem plne pánovi kolegovi, 

pánovi poslancovi Rovinskému, prečo takýto názor má. Tie diskusie a úvahy v rámci tejto 

komunity, ktorá pracuje s participatívnymi rozpočtami sú v zásade celkom bohaté. Takže 

rozumiem, rešpektujem. Ďakujem. Nech sa páči, pán poslanec Rovinský.  

p. Rovinský: K tomu len toľko poviem, že v Bystrici sú oveľa viacej zameraní na vytváranie 

komunít resp. orientovanie tohto rozpočtu na komunity jestvujúce a na ich rozvíjaní. Čiže je to 
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viacej o komunitnom organizovaní ako u nás. U nás sa to skôr podobá na žihadielko. A to mi 

na tom trochu vadí. Ľudia v čase krízy si musia uvedomiť, že peňazí nie je nikdy nadbytok, a že 

tým, keď robím niečo a získam na to prostriedky, tak obyčajne nemôžem robiť niečo iné, lebo 

tie prostriedky sa minú v tej oblasti. Ale súhlasím, učíme za pochodu. Len to, že nemajú vedieť 

ľudia o financovaní mesta, mestských časti, že nie je to cieľom, pokiaľ to doteraz nebolo, tak 

by to odteraz malo byť, lebo my potrebujeme ľuďom vysvetliť: prečo nie sú opravené chodníky, 

prečo nie je pokosená tráva, prečo nie je to všetko. A za tým všetkým je to, že tých peňazí je 

stále málo. No a to ľudia nerozumejú. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem pekne. To prečo nie sú opravené chodníky je najmä 

z dôvodu problematického priebehu verejného obstarávania. Tým, že Mesto Košice, ktoré má 

povinnosť opravovať chodníky, má už dlhodobejšie problém s verejným obstarávaním. 

Finančné prostriedky na opravu chodníkov a ciest boli vyčlenené, len je problém ich čerpať 

práve z dôvodu opakovaných odvolaní súťažiteľov v rámci verejného obstarávania. O slovo ma 

požiadala pani poslankyňa Zemanová, takže nech sa páči, máte slovo, pani poslankyňa.  

p. Zemanová, poslankyňa NR SR: Ďakujem pekne za slovo, aj za možnosť byť prítomná na 

vašom rokovaní. Nie som tu z toho dôvodu, že by som chcela vstupovať do nejakého 

konkrétneho bodu ako poslankyňa Národnej rady, ale ak dovolíte, je to veľmi zaujímavý bod 

vášho rokovania a ja na predchádzajúcom stretnutí s niektorými s vami som spomínala, že som 

bola starostkou mestskej časti v Bratislave vo Vajnoroch. Bolo to dávnejšie, keď boli iné 

spôsoby rozpočtovania a musím povedať, že mne sa práve páčia tieto možnosti, ktoré sa stali 

takým nejakým novým trendom v spoločnosti, že občania majú možnosť vstupovať do 

rozhodovania o nejakej vyčlenenej čiastke. Pretože o tých rozpočtoch samosprávy, či na úrovni 

mestskej časti, či na úrovni mesta, samosprávneho kraja, v konečnom dôsledku aj štátneho 

rozpočtu, majú svojich volených zástupcov, ktorých si volia, dávajú im dôveru, ale tieto 

peniaze, ktoré nie sú nárokovateľné a ktoré ste zrejme v rozpočte vyčlenili na takéto priame 

rozhodovanie od občanov, je práve taký prvý krôčik, aby si vlastne uvedomili, že áno, že môžu 

aj oni nejakým spôsobom poukázať, alebo zvoliť si  niečo drobné, čo sa im páči. Predpokladám, 

že mate asi nejaké grantové projekty, program na úrovni mestskej časti, alebo mesta, kde práve 

tie komunity ako občianske združenia sa môžu uchádzať o nejaké podpory. Iste je to o tom ako 

sa to nastaví, ako to ľudia budú využívať, akú budú mať udržateľnosť tie projekty, ale som si 

to tak stihla pozrieť, nie je málo peňazí na jeden projekt, malý projekt za 1 699 €, že je to celkom 

taký slušný balík, keď to je zmysluplné. Ja by som možno odporučila ich aj vtiahnuť do toho, 

aby neboli len pasívni pozorovatelia, ale aby tí, čo o to požiadajú, aby ak teda ide o taký projekt, 

pri ktorom by to bolo možné, aby priamo aj oni boli spolurealizátori toho nejakého projektu. 

Možno aspoň ponatieranie, ak ide o lavičky. Ja si myslím, že je to naozaj dobrý trend, asi je čo 

vylepšovať ešte stále, ale ja som rada, že tu na mestskej časti ste to rozvinuli a rozbehli. Držím 

palce a ďakujem pekne za slovo a nechcem zdržiavať.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujeme veľmi pekne, pani poslankyňa za podporu pre náš 

participatívny rozpočet. Téma participácie je nielen témou u nás v mestskej časti, alebo v Meste 

Košice, ale je to téma celoslovenská, celonárodná, ale aj celosvetová, pretože rôzne samosprávy 

v rôznych krajinách sveta sa zapájajú a zavádzajú možnosti rôznej participácie obyvateľov, či 

už je to na rozpočte, alebo na niektorých činnostiach samospráv. Ja len jedna veľmi drobná 

poznámočka na záver. My sme veľa diskutovali, veľa sme sedeli s odborníkmi na tému 

participácie a na tému participatívnych rozpočtov, kde sme sa jednoznačne zhodli na tom, že je 

vhodné, aby sa práve z toho nestala súťaž Žihadielko, kde jeden projekt získa a strhne na seba 

absolútnu pozornosť, preto sa zaviedlo do pravidiel a upravilo sa to, oproti predchádzajúcemu 

roku, povinnosť hlasovať aspoň za tri projekty tzn., aby nebol iba jeden projekt preferovaný. 
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Takže len takéto drobné technické upresnenie. Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram rozpravu a 

poprosím návrhu komisiu, aby predniesla návrh uznesenia.  

p. Kohut: Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Západ podľa § 14 

ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb o meste Košice v znení neskorších predpisov schvaľuje Pravidlá 

participatívneho rozpočtu mestskej časti Košice-západ v predloženom znení.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči, páni poslanci, hlasujte prosím.  

Hlasovanie:  Za: 13  Proti: 0   Zdržalo sa: 0.  

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

Bod 5.1. Návrh lokality na realizáciu nových parkovacích miest na území Mestskej časti 

Košice-Západ 

p. Vrchota, starosta MČ: Pokračujeme ďalším bodom, ktorým je bod 5.1. Návrh lokality na 

realizáciu nových parkovacích miest na území mestskej časti Košice-Západ. Poprosím 

spracovateľa pána Kovácsa, aby uviedol materiál. Nech sa páči, pán Kovács, máte slovo.  

p. Kovács: Ďakujem za udelenie slova. Dňa 27.7.2020 bol Mestskej časti Košice-Západ 

doručený návrh zmluvy od Mesta Košice. Predmetom zmluvy medzi Mestom Košice, Mestskou 

časťou Košice-Západ a spoločnosťou Labaš je určenie podmienok výstavby nových 

parkovacích miest v katastrálnom území Terasa a to na základe dojednaných podmienok v 

rámci kolaudácie spevnených plôch na Moldavskej ulici. Realizáciou projektu výstavby reálne 

zaniklo 17 parkovacích miest, preto sa spoločnosť Labaš s.r.o. ako zhotoviteľ a investor, v 

súčinnosti s Mestom Košice ako objednávateľom a Mestskou časťou Košice-Západ ako 

zmluvným partnerom, zaviazala postaviť nové parkovacie miesta. Povinnosťou Mestskej časti 

Košice-Západ ako zmluvnej strany je, v zmysle ustanovenia čl. 2 ods. 1 zmluvy, výber lokality 

na budúcu výstavbu parkovacích miest a oznámenie Mestu Košice v termíne do 31.8.2020. 

Dôvodom predmetného predloženia návrhu je potreba určenia lokality do 31.8.2020 a 

zachovania počtu parkovacích miest na Moldavskej ulici. Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Otváram rozpravu k tomuto bodu. Hlási sa 

niekto do rozpravy? Nech sa páči, pán poslanec Karaffa.  

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ja by som sa len chcel opýtať, nie je totižto v materiáli 

nakreslené presné vyznačenie tých miest, či to vychádza, že na tejto ploche by tam mohlo byť 

umiestnených 17 miest, alebo tam bude umiestnená len nejaká časť.  

p. Vrchota, starosta MČ: Podľa výmery, ktorú sme prepočítavali, samozrejme je to na 

posúdení experta na dopravu, odborníka na dopravu, my sa nazdávame, že na tomto pozemku, 

resp. na tejto parcele je možné umiestniť 17 parkovacích miest. V prípade, ak by to 

nepostačovalo, je tam samozrejme záväzok v rámci tej zmluvy, aby bolo dobudovaný presný 

počet tzn. 17 parkovacích miest, takže bude sa vybrať, alebo navrhovať iná lokalita, resp. ju 

vyberie po dohode mesto so spoločnosťou. Nech sa páči ďalší, nasleduje pán poslanec Lipták.  

p. Lipták: Ďakujem za slovo. Ja mám viacej vecí k tomuto materiálu. Trošku ma mrzí, že ten 

materiál som našiel dneska na stole. Mám pocit, že sme ho nedostali ani na email, čo považujem 

za chybu. Ten materiál som si teraz narýchlo prečítal. Absolútne tam postrádam informáciu 

o tom, o akom pozemku sa bavíme. Mám tu číslo parcely, ktoré mi teraz nepomôže. Nie je tam  
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ani definícia toho pozemku, že čo je dnes na tom pozemku. Ale čo mne stále vŕta v hlave je to, 

že zmizlo 17 parkovacích miest. Tak sa chcem opýtať, ako sa dá zabezpečiť zmiznutie 17 

parkovacích miest, to sa chcem opýtať ako prvú vec. A potom budem pokračovať ďalej. Akým 

spôsobom sa to stalo, zmiznutie.   

p. Vrchota, starosta MČ: No stalo sa to tak, že došlo k výstavbe obchodného centra alebo 

obchodného domu. V súvislosti s touto výstavbou ubudlo reálne na ulici 17 parkovacích miest. 

Tento projekt a toto stavebné povolenie bolo vydané ešte v roku 2014. V minulom roku bolo 

rokovanie s investorom, kde sme požadovali, tohto stretnutia s investorom sa zúčastnil pán 

zástupca Berinšter, minimálne, aby bolo umožnené pred vstupom do tohto obchodu, kde malo 

byť vyhradené parkovisko pre zákazníkov tohto obchodu, aby bolo umožnené pre obyvateľov 

danej lokality bezplatné parkovanie v čase od 19., od 21. hodiny do 7 hodiny rannej. V 

pôvodnom stavebnom povolení bolo uvedené, že pri výstavbe dôjde k zániku 5 alebo tuším 6 

parkovacích miest. Následne došlo k zmene projektu pred dokončením resp. pred kolaudáciou, 

o ktorom mesto, ani stavebný úrad, ani mestská časť nemali vedomosť. Táto zmena, čo sa týka 

dopravy a parkovania bola pripravená projektantom na konci tuším marca 2020. K nám sa to 

dostalo, až v neskoršom čase, vtedy sme vlastne aj zasiahli a boli sme prítomní na kolaudačnom 

konaní, kde sme vzniesli námietky a zároveň sme vyvolali rokovanie aj so spoločnosťou, teraz 

investorom, aby tieto parkovacie miesta boli nahradené. Takže neprebiehalo to nejaké dlhé roky 

alebo mesiace predtým. Nech sa páči, nasleduje pán poslanec Karafa.  

p. Karaffa: Ďakujem za slovo. Ta grafická príloha, ktorú máme pred sebou, tam je len 

vyznačená parcela 2598/10. A tie ďalšie dve parcely sa nachádzajú kde? Eventuálne, ak by sa 

na Luníku 6 nenašli ďalšie miesta, tak na Luníku 5 radi prichýlime zvyšné parkovacie miesta. 

Ďakujem.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Áno ten zmysel a tá filozofia celej tejto 

náhradnej výstavby parkovacích miest má byť o tom, aby pribudli parkovacie miesta v lokalite, 

kde o nich obyvatelia prišli tzn. najmä Moldavská ulica. Ale samozrejme v prípade, ak to 

majetkové pomery resp. priestorové pomery nebudú umožňovať v tejto lokalite, tak je možné 

navrhnúť inú lokalitu, čo najbližšie k tejto lokalite. Ďakujem veľmi pekne, nasleduje pán 

poslanec Lipták.  

p. Lipták: Čiže, ja by som pokračoval. Čiže investor požiadal o nejaké stavebné povolenie, 

dostal na to súhlas. Potom si povedal, že vlastne chce väčšie objekty, chce toho viacej. Čiže 

prišla mestská časť o parkovacie miesta a to za to, že vlastne investor chce mať väčší biznis,  

väčšie priestory, tak mi opäť prídeme o zelenú plochu. To nie kritika na Mestskú časť Západ, 

ale to je kritika na tento systém, ktorý funguje v tomto meste. Pretože investor si niečo vymyslí 

a my konáme presne tak. Považská 40 je presne to isté. Vymysleli si nadstavbu, zapustené 

podlažie. Prišli sme trvalo o ďalšie parkovacie miesta, čiže sme prišli o ďalší trávnik atď. Čiže 

investor si to tu hraje svoje hry a my vlastne len tu môžeme skonštatovať, že no prišli o 

parkovacie miesta, lebo stavebné povolenie bolo niečom inom. Tak teraz prídeme zase o 

trávnik, lebo firma Labaš chcela mať väčšie priestory, chce mať väčší biznis, tak my prídeme 

o ďalšie zelené plochy v meste, ktoré sa ide uchádzať o titul zelené mesto. Čiže tým chcem 

apelovať a žiadam aj politické strany, ktoré riadia toto mesto, aby sa naozaj konečne urobil v 

tomto poriadok, aby títo investori neurčovali podmienky nám, ale aby my sme určovali 

podmienky investorom. A nám tu zelená plocha len tak jedna za druhou mizne a my všetci 

konštatujeme: tu 7 miest, tam 17, tam nám odíde 23. Tu je niečo choré v tomto systéme a to by 

malo skončiť. Preto by bolo naozaj dobré, keby si politické špičky, ktoré riadia toto mesto sadli 

a prišli s konkrétnym návrhom, ako to chcú riešiť. Mám taký pocit ako keby si Stavebný úrad 

mesta Košice robil svoju vlastnú politiku a my sa môžeme tak prizerať a pozerať sa na to, že 
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tak stalo sa. Ja napríklad som proti tomu, aby sme zabrali ďalšiu zelenú plochu na úkor toho, 

že Labaš si vymyslel nejaké obchodné podmienky, za určitých metrov štvorcových a k tomu 

potrebuje adekvátne parkovacie miesta. A my teraz vlastne prídeme o zónu, o zeleň kvôli tomu, 

že niekto si robí súkromný biznis. Tamto treba nejak začať riešiť. Mne sa to vôbec nepáči. 

Nemám žiadny návrh uznesenia. Skôr by som chcel teraz počuť od vedenia mestskej časti, čo 

navrhujú oni do budúcna urobiť, aby sa nám toto nestávalo, že proste investor si tu robí, čo 

chce. A ešte, keď sme pri tej Moldavskej. Minulý rok som tlačil na to, aby sme sa prvýkrát a 

myslím, že posledný krát stretli k tejto téme, aby sa konečne urobil na Terase parkovací systém, 

pretože Moldavská je preplnená aj vďaka tomu, že na druhej strane sú Business centrá, ktoré 

parkujú na Moldavskej. A možno keby sme urobili poriadok na Moldavskej a v okolí a na tých 

našich Luníkoch, tak by sme zrazu zistili, nie že nám chýba 17 parkovacích miest, ale že máme 

prebytok parkovacích miest. Čiže tam to celé zase začína, kde sme skončili v apríli 2019. Zase 

ideme ničiť trávnik, zase niečo asfaltovať, betónovať a pritom sme si v tej skrini, o ktorej ja 

stále hovorím, neurobili poriadok. Lebo keď mám bordel v skrini, tak si najprv urobím poriadok 

a potom sa zamyslím, či chcem kúpiť ďalšiu skriňu alebo nie. 

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, pán poslanec. S faktickou pán poslanec 

Rovinský.   

p. Rovinský: Ja k tomu poviem toľko. Pán poslanec, keďže tento príbeh už trvá roky, tak 

neviem prečo to otváraš až teraz, lebo ja som napr. na kolaudácii bol, ja som sa informoval o 

tých veciach, ktoré okolo toho sú. A svet je trochu komplikovanejší, keď sa pozrieš na detaily 

tých procesov, tak prídeš na to, že niekedy je riešenie hľadať ozaj ťažko. Napríklad by si vedel 

o tom, že tam parkovacie miesta boli zlikvidované kvôli priechodom, ktoré zlikvidovala polícia, 

ktorá rozhodla, že tam kvôli výhľadovým pomerom nemôžu byť parkovacie miesta. To na 

začiatku ale nebolo. Vieš, každý jeden projekt vždy prechádza nejakou genézou. Ja sa nejdem 

zastávať ani jedného, ani druhého, ani tretieho. Len tebe hovorím, že teraz o tom hovoriť pre 

noviny je fajn, hovoriť bez znalosti ako ten problém vznikol, ako sa vyvíjal. Takže ja nie som 

nadšený tým, že sa hľadá také riešenie, ale občania tlačia a preto sa tieto veci robia.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Lipták. 

p. Lipták:  Možno keby, pán poslanec Rovinský, možno keby sa ten projekt robil v zmysle 

platných slovenských technických noriem, čiže 6 metrov pred prechodom pre chodcov a 6 

metrov za prechodom pre chodcov, tak potom by sme zistili, že parkovacie miesta tam niekto 

nakreslil v nesúlade s technickou normou atď. Ja len toľko som chcel. Vďaka.  

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Ja na záver možno poviem, že naozaj je 

komplikované nájsť riešenia a skĺbiť to, aby sa našlo riešenie, ktoré na jednej strane aj chráni 

zeleň aj zároveň neuberá z počtu parkovacích miest pre obyvateľov. Ja rozumiem tomu, že mať 

parkovacie miesto pri svojom dome resp. bytovom dome nie je ústavné právo. Ale musíme si 

naozaj povedať, že tie parkovacie miesta sú pri bytových domoch naozaj dôležité. Poprosím 

kolegovia kľud. A už len poslednú vetu poviem. Vybudovanie nových parkovacích miest bude 

prebiehať a ja budem sa osobne zasadzovať o to, aby bolo zabratej čo najmenej zelene, aby  

bolo vysadených, čo najviac stromov v danej lokalite, tak ako to budú umožňovať priestorové 

pomery čo sa týka parkovacích miest alebo aj sieti, ktoré sú v zemi. A verím, že sa touto 

náhradnou výstavbou parkovacích miest bude sanovať aj ten výpadok, ktorý do budúcna tam 

hrozí, keďže sa tam plánuje ďalšia výstavba. Ďakujem veľmi pekne. Uzatváram diskusiu. 

Poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.  
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p. Pavelčák: Ďakujem za slovo. Návrh na uznesenie:  Miestne zastupiteľstvo mestskej časti 

Košice-Západ podľa § 14 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších 

predpisov a v zmysle zmluvy s Mestom Košice a so spoločnosťou Labaš, s.r.o. o určení 

podmienok výstavby parkovacích miest schvaľuje výber lokality s parcelnými číslami č. 

2447/126, 2598/10, 2447/165 v k.ú. Terasa v rozsahu 331,30 m2 ako možnú lokalitu na 

realizáciu nových parkovacích miest na území Mestskej časti Košice-Západ.     

p. Vrchota, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne, nech sa páči, páni poslanci, hlasujete. 

Hlasovanie:  Za: 12  Proti: 0   Zdržal sa: 1.  

p. Vrchota, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté.  

Bod 6. Záver 

p. Vrchota, starosta MČ:  Týmto bodom sme vyčerpali program dnešného rokovania. 

Ďakujem vám všetkým veľmi pekne za účasť na rokovaní, za konštruktívny priebeh a na tomto 

mieste by som sa chcel poďakovať samozrejme našej návšteve, pani poslankyni Národnej rady 

Anne Zemanovej a chcem vás všetkých pozvať, keďže dnes štartuje pivný festival, ktorý 

organizuje naša mestská časť, tak vás pozývam na tento pivný festival pred obchodným 

centrom. Zároveň vás pozývam aj na večernú diskusiu o životnom prostredí, takisto s pani 

poslankyňou Annou Zemanovou. Ďakujem veľmi pekne, prajem vám príjemný zvyšok leta. 

 

 

Overili: 

 

Mgr. Peter Berinšter, v.r.  dňa: 28.08.2020 

 

Ing. Ján Varga, v.r.   dňa: 28.08.2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Marcel Vrchota, v.r. 
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